



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



WWF: Μεσογειακές χώρες ενώνουν δυνάμεις για την αντιμετώπιση της παράκτιας ρύπανσης

- Ελλάδα, Τουρκία και Τυνησία ενώνουν δυνάμεις, με στόχο την ανάπτυξη μιας παν-μεσογειακής πλατφόρμας παρακολούθησης της παράκτιας ρύπανσης. Ύστερα από δύο χρόνια υλοποίησης στην Ελλάδα του προγράμματος «Υιοθέτησε μια παραλία» τα εθνικά γραφεία του WWF σε Ελλάδα, Τουρκία και Τυνησία ενώνουν δυνάμεις, με στόχο την ανάπτυξη μιας παν-μεσογειακής πλατφόρμας παρακολούθησης της παράκτιας ρύπανσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Γ. Γεωργαντάς: Ανάγκη μετασχηματισμού του πρωτογενούς τομέα με φιλοπεριβαλλοντικό πρόσημο

- Η λύση όπως εκτίμησε ο κ. Γεωργαντάς είναι η χρήση της τεχνολογίας. Την ανάγκη μετασχηματισμού του πρωτογενούς τομέα, από τον τρόπο παραγωγής μέχρι τον τρόπο μεταποίησης των προϊόντων, υπογράμμισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργος [Γεωργαντάς](#) κατά την τοποθέτησή του στο 8ο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κρασί: Οι ευρωβουλευτές ψηφίζουν υπέρ της προστασίας των ΠΟΠ και των ΠΓΕ

Υπέρ της προστασίας των ιδιαιτεροτήτων του αμπελοοινικού τομέα ψήφισε η Επιτροπή Γεωργίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κατά τη μεταρρύθμιση της νομοθεσίας για τις γεωγραφικές ενδείξεις (ΓΕ) και απέρριψε την ανάθεση της διαχείρισης των σημάτων

ποιότητας στο γραφείο για την προστασία σημάτων της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Πληρωμές 94,5 εκατ. ευρώ – Ποιοι είναι οι δικαιούχοι

Πληρωμές ύψους 94.506.939,13 ευρώ σε 105.473 αγρότες και κτηνοτρόφους ανακοίνωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ για την περίοδο από τις 12 έως τις 26 Απριλίου 2023. Την ίδια στιγμή αναμένονται πληρωμές των συνδεδεμένων ζωικής παραγωγής, αλλά και των συνδεδεμένων φυτικής παραγωγής που ακόμα δεν έχουν καταβληθεί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Απλοποίηση τροποποιήσεων στο στρατηγικό σχέδιο της ΚΑΠ ζήτησε η Ελλάδα από την Ε.Ε.

Τη σημασία και την κρισιμότητα του αποτελεσματικού και έγκαιρου συντονισμού όλων των συναρμόδιων εθνικών υπηρεσιών και φορέων καθώς και της συνεχούς ενημέρωσης και συμβουλευτικής υποστήριξης των γεωργών για τη σύνδεση του εισοδήματός τους με την πράσινη μετάβαση και ιδιαίτερα των οικολογικών προγραμμάτων, υπογράμμισε ο Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων, κ. Κωνσταντίνος Μπαγινέτας, κατά την διάρκεια παρέμβασής του σχετικά με τα «Στρατηγικά Σχέδια της ΚΑΠ και την τρέχουσα κατάσταση» στο Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας & Αλιείας της Ε.Ε., που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 25 Απριλίου στο Λουξεμβούργο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Άμεση έκδοση της εφαρμοστικής απόφασης για τη νέα ΚΑΠ, ζητά η ΕΘΕΑΣ

Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή προς τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεώργιο Στύλιο με θέμα την καθυστέρηση και έλλειψη διαβούλευσης για την έκδοση της εφαρμοστικής απόφασης για τη Νέα ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Πρόσθετα δικαιώματα από το Εθνικό Απόθεμα σε νέους κτηνοτρόφους που δήλωσαν νεαρά ζώα στο ΟΣΔΕ του 2021

Τη δυνατότητα να μεταβιβάζουν δικαιώματα βασικής ενίσχυσης που έχουν λάβει από το Εθνικό Απόθεμα έχουν οι αγρότες μέλη συλλογικού σχήματος αρκεί να τα δίνουν σε άλλους συνεταιρισμένους αγρότες, σύμφωνα με τροποποιητική απόφαση. Σημειώνεται πως η μεταβίβαση δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης που προέρχονται από το Εθνικό Απόθεμα είχε απαγορευτεί, μία απαγόρευση που στη νέα ΚΑΠ θα ισχύει για μία 5ετία. Δηλαδή τα δικαιώματα από το Εθνικό Απόθεμα δεν θα μπορούν να μεταβιβαστούν από το έτος λήψης τους και για 5 έτη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Αναστολή του προγράμματος για τα Πληροφοριακά Συστήματα

- Για την επιλογή αναδόχου των υπηρεσιών «Ανάπτυξης και προσαρμογής απαιτούμενων Πληροφοριακών Συστημάτων και διασυνδέσεων που θα υποστηρίξουν την ΚΑΠ 2023-2027». Αναστολή συνέχισης της διαγωνιστικής διαδικασίας που αφορά στην υπ' αριθμ. πρωτ. 18825/24-03-2023 (ΑΔΑΜ:23PROC012365557) διακήρυξη διεθνούς ηλεκτρονικού διαγωνισμού με ανοικτή διαδικασία μέσω [ΕΣΗΔΗΣ](#) για την επιλογή αναδόχου των υπηρεσιών «Ανάπτυξης και προσαρμογής απαιτούμενων Πληροφοριακών Συστημάτων και διασυνδέσεων που θα υποστηρίξουν την [ΚΑΠ 2023-2027](#)». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Νομοτέλεια μια πράσινη αγροτική πολιτική, δίνει πόρους η Κομισιόν

Η υλοποίηση των κανόνων του Green Deal και Farm to Fork είναι μια νομοτέλεια και η Κομισιόν αναζητά κίνητρα, ενώ ήδη έχει προβλέψει πόρους που θα διευκολύνουν την υλοποίησή του, σύμφωνα με τον επικεφαλής του γραφείου του Επιτρόπου Γεωργίας της ΕΕ στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Maciej Grolubiewski ο οποίος τοποθετήθηκε επί του θέματος σε σχετική συζήτηση του Forum των Δελφών, το πρωί της Παρασκευής 27 Απριλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Οδηγίες αξιολόγησης των προσφυγών των κομμένων της 1ης πρόσκλησης για το «Κομφούζιο»

Οδηγίες εξέτασης και αξιολόγησης ενδικοφανών προσφυγών κατά των αποτελεσμάτων του προσωρινού πίνακα παραδεκτών και μη παραδεκτών αιτήσεων στήριξης της υπ' αριθμ. 474/16-2-2023 (ΑΔΑ: ΡΟΥΤ4653ΠΓ-ΡΓΞ) πρόσκλησης ετήσιας παράτασης της 1ης Πρόσκλησης, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, της δράσης 10.1.08 «Εφαρμογή της μεθόδου σεξουαλικής σύγχυσης των μικρολεπιδοπτέρων (ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ)» του Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014-2020, έδωσε στην δημοσιότητα ο ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Οικολογικά σχήματα (eco-schemes): Πριν ακόμη εφαρμοστούν η Ελλάδα θέλει να τα αλλάξει

Ακόμη δεν ξεκίνησε η εφαρμογή των οικολογικών σχημάτων (eco-schemes) της νέας ΚΑΠ στην Ελλάδα και θέλουμε να τα αλλάξουμε. Αυτό είναι ένα δείγμα για το τρόπο που γράφηκε το Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ στην χώρα μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΚΥΑ με τα μέτρα κατά του μεταχρωματικού έλκους στα πλατάνια

Τα μέτρα για την εξάλειψη και την αποφυγή διάδοσης του μεταχρωματικού έλκους πλατάνου, μιας ασθένειας που εδώ και δύο δεκαετίες εξαπλώνεται στα πλατανοδάση της Δυτικής Ελλάδας από τον παθογόνο μύκητα *Ceratocystis platani*, περιλαμβάνονται στην ΚΥΑ που υπέγραψαν ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργος Γεωργαντάς, ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, Θόδωρος Σκυλακάκης, και ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Αμυράς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Παρουσίαση του Εθνικού Σχεδίου Αναδάσωσης

Τους βασικούς άξονες του Εθνικού Σχεδίου Αναδάσωσης παρουσίασαν στελέχη του ΤΑΙΠΕΔ και του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), σε κοινή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 26 Απριλίου στο Ολυμπιακό Στάδιο, παρουσία του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργου Αμυρά, του Γενικού Γραμματέα Δασών, Κωνσταντίνου Αραβώση και του Εντεταλμένου Συμβούλου και Επικεφαλής της Μονάδας Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του ΤΑΙΠΕΔ, Παναγιώτη Σταμπουλίδη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



ΚΑΠ: Πώς θα καταπολεμηθεί η μικροβιακή αντοχή στα αγροκτήματα

Στη μείωση κατά 50% των συνολικών πωλήσεων αντιμικροβιακών ουσιών στην ΕΕ για εκτρεφόμενα ζώα έως το 2030 στοχεύει η στρατηγική «Από το αγρόκτημα στο πιάτο». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ενημέρωση των πολιτών για τον εμβολιασμό των κόκκινων αλεπούδων κατά της λύσσας την άνοιξη του 2023

- Να αποφεύγεται η επαφή με τα εμβόλια-δολώματα (μικροί κύβοι χρώματος λαδί-καφέ με οσμή ψαριού) και ειδικά με γυμνά χέρια. Ανακοίνωση από το Τμήμα Κτηνιατρικής της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής της Π.Ε. Πέλλας σχετικά με την ενημέρωση των πολιτών για τη διενέργεια του προγράμματος του διά στόματος εμβολιασμού των κόκκινων αλεπούδων κατά της λύσσας την άνοιξη του 2023 στο πλαίσιο επιτήρησης και καταπολέμησης της λύσσας στην Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



ΣΜΕ: Αμεσες λύσεις στα ζητήματα την εξορυκτικής βιομηχανίας για την υποστήριξη της μετάβασης στην Πράσινη Οικονομία

Η Πράσινη Συμφωνία αποτελεί την κεντρική επιλογή για τη βιώσιμη ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δίνει ιδιαίτερο βάρος στην πράσινη ενέργεια, την εξοικονόμηση ενέργειας και την προώθηση της ηλεκτροκίνησης. Κύριο ρόλο σ' αυτή τη μετάβαση διαδραματίζουν τα μέταλλα και τα ορυκτά γενικότερα, ενώ είναι απαραίτητη η απρόσκοπτη λειτουργία της εφοδιαστικής αλυσίδας που αφορά στις Κρίσιμες Πρώτες Ύλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Συνάντηση στην Περιφέρεια Κρήτης για τα προβλήματα των παράκτιων επαγγελματιών αλιέων Ηρακλείου

- Από την μεριά του ΕΛΚΕΘΕ, δόθηκαν διευκρινήσεις, κυρίως σχετικά με την μελέτη εκτίμησης των οικονομικών επιπτώσεων της αλιευτικής δραστηριότητας από λαγοκέφαλους. Σε συνέχεια αιτήματος των παράκτιων επαγγελματιών αλιέων Ηρακλείου, σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και της αρ. 92/2023 απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου, που αφορά την στήριξη των δίκαιων αιτημάτων τους και την προώθηση τους στην Κυβέρνηση, προς επίλυση, πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας στην Περιφέρεια Κρήτης, όπου ο Αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου κ. Συριγωνάκης Νικόλαος και η Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή Τομέα κ. Χουδετσανάκη Ειρήνη, αναφέρθηκαν στις αποφάσεις και στην περαιτέρω συνεργασία για την προώθηση των αιτημάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)